

山西参加第三届奥中地方合作论坛

奥地利时间9月10日上午9时，奥地利联邦国家银行会议厅，第三届奥中地方合作论坛在这里隆重举行，山西、海南、江苏、河北等来自中国的100多位各界代表相聚维也纳，共叙奥中友谊，开启地方合作新篇章。中国驻奥地利大使李晓驷，奥中友协主席、奥前总统菲舍尔出席论坛。论坛上，我省作为唯一受邀进行合作前景报告的省份，陈河才向在座奥方代表、兄弟省份，介绍在山西投资兴业有哪些前景和利好。

山西拥有丰富的煤炭矿产资源优势，装备制造、现代煤化工等新产业发展迅速，山西还具有先行先试的发展优势……20分钟时间，陈河才在异国他乡舞台，向奥地利推介了一个生机勃勃的中国山西，一个正在奋起转型的中国山西，一个敞开大门请进来、拥有广阔投资前景的中国山西。奥中友协主席、奥前总统菲舍尔对山西品牌丝路行走进维也纳给予极高评价，他希望两地能有更多科技、文化、技术的交流，也期待能有更多经贸合作，并愿意为促成两地经贸合作贡献力量。

现场

山西投资推介登上奥中合作大舞台

“山西在经济发展和对外开放中形成了具有自身特点的比较优势。我们把奥地利作为向欧洲开放的重点国别方向，愿与包括奥地利在内的相关国家进行优势互补，共同推动彼此经济社会更好发展。”陈河才的报告从山西优越的地理优势讲起：地处环渤海经济圈的腹地，紧邻京津冀、面向中原经济区、背靠大西北，地处“一带一路”建设和京津冀协同发展的区域交汇处……

从资源储量到矿产优势，从传统行业到新兴产业，谈及山西产业优势和发展现状，陈河才如数家珍。

和维也纳一样，山西也具有得天独厚的文化旅游资源优势。陈河才特别向奥方介绍了我省雄厚的文化旅游资源，他表示，山西有“中国古代建筑艺术博物馆”“中国古代文化艺术宝库”等美誉，国家级重点文物保护单位数量高居全国第一，五台山、平遥古城、云冈石窟被列为世界文化遗产。

奥地利地处欧洲中心，是连接东西欧的重要交通枢纽，区位优势突出。奥地利工业部门技术先进、服务业发达，在金属工业、机械制造、化工、汽车、节能环保、生态农业、冬季运动、健康医疗、金融、旅游等行业有着独特优势。山西在相关领域有着比较好的资源优势、产业基础，一些技术居于国内国际先进水平，同时也有着非常大的市场。

“奥地利的产业和技术优势、参与‘一带一路’建设的意愿、开拓国际市场的需求，与山西推动经济转型发展、扩大和深化对外开放的理念、政策、规划、项目安排等非常契合，双方在贸易、投资、技术等方面的互补性很强，有巨大的合作潜力和广阔的合作空间。”陈河才表示，除此之外，山西还具有先行先试的发展优势。

陈河才表示，山西省国家资源型经济转型综合配套改革试验区是中国第一个全省域、全方位、系统性的国家级综合配套改革试验区。2017年，中国政府出台《关于支持山西省进一步深化改革促进资源型经济转型发展的意见》，构成了山西转型发展的集成式、升级版政策体系，进一步凸显了山西在全国改革发展大格局中的战略地位和对资源型经济转型的示范意义，给予山西省前所未有的突破性支持。比如，破除阻碍经济转型的体制机制束缚，率先复制、推广全国各类体制机制创新经验，先行布局重大改革试点试验等。

来中国山西，可以开展哪些领域交流合作？陈河才说，新一代信息技术产业、先进装备制造业、新材料产业、节能环保产业等，都可以开展全方位合作交流。

20分钟的报告，来自中国山西的真诚邀约，使得掌声响彻奥地利联邦国家银行会议厅。报告结束时，陈河才表示，中国国际贸易促进委员会山西省委员会作为服务中外工商企业的机构，将充分发挥协调、沟通、服务的桥梁和纽带作用，为包括奥地利在内的世界各国、各地区来山西投资经商的企业提供良好服务。

特写

奥中友协主席、奥前总统菲舍尔：期待两地有更多交流

奥中友协主席、奥前总统菲舍尔参加第三届奥中地方合作论坛，并会见了山西品牌丝路行一行人员，他表示，开放

才能带来合作，希望两地能有更多科技、文化、技术的交流，也期待能有更多经贸合作，并愿意为两地经贸合作促成贡献力量。

“我一共到中国进行过10次国事访问，也深深感受到中国的飞速发展，每次到中国，都能感觉到巨大的变化。”奥中友协主席、奥前总统菲舍尔说，中奥两国相距遥远，但两国人民之间的友好交往源远流长。中奥经济互补性强，合作领域广泛，空间和潜力很大，经贸合作呈现快速增长态势。

菲舍尔表示，这些年中国发生了很大的变化，他自己主张开放，有了开放的平台，就可以进行广泛的科技、文化交流，可以对和平作出更大贡献。

“中国是大国，奥地利是小国，国家不分大小，我们也不局限于某一个省市，奥地利各个地区都希望与中国山西乃至其他省份发生多方面合作，共同开放、交流。”菲舍尔表示，希望以山西品牌丝路行为合作开放的契机，奥地利和中国山西能有更多科技、文化、技术的交流，也期待能有更多经贸合作，他愿意为两地经贸合作促成贡献力量。

活动

山西企业奥地利集体推介寻合作

维也纳时间9月10日14时，奥地利联邦国家银行会议厅，中国山西（奥地利）经贸合作推介会举行。会上，省发改委、太原不锈钢产业园区、孝义市经济技术开发区、山西国昶新能源有限公司、太原市第一建筑工程集团有限公司等山西企业，集中向前来寻找合作机遇的奥方代表进行了项目、企业、合作推介。从事生物能源、生物化学等领域4家奥方企业也进行了交流发言。推介会结束后，双方企业进行了B2B对接。

晋经贸合作推介会唱响奥地利

推介会上，山西省发改委利用外资和境外投资处处长武东升，进行了山西投资情况推介。“我省装备制造产业基础雄厚、门类齐全，是中国重要的装备制造业基地，围绕轨道交通、煤机、煤层气、电力、煤化工、农业机械、节能环保等机电产品、装备制造方面，希望与奥地利及欧盟各国商讨合作机会。”武东升表示，在中奥双方致力于深化经贸、投资、科研、环保、清洁能源、文化、体育等领域的交流合作之际，我们愿意把山西的资源、经验、产业、文化等优势与奥地利及欧盟各国的资金、技术、人才、市场等优势结合起来，取长补短，务实合作，互利共赢，共同发展。衷心希望奥地利各界来山西进行煤炭、电力、新能源、装备制造、农产品、特色食品、轻纺、医药卫生、现代服务业等9大领域有关方面开展深度技术合作。

太原不锈钢园区党工委书记、管委会主任、尖草坪区委书记李贵增，向在座奥方代表介绍了落户太原不锈钢园区优厚的落户、税收、贷款配套政策，向奥地利企业发出落户投资邀请。

孝义市市长、孝义市经济技术开发区党工委书记、开发区主任王廷洪推介时表示，孝义将打造审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的营商环境，孝义愿同奥方企业在机械、冶金、化工、智能工业、电子商务、节能环保、文化旅游等领域开展创新合作，实现互利共赢。

山西国昶新能源有限公司是我省以从事太阳能发电投资和风力发电投资为核心业务，同时发展以天然气综合利用为补充的清洁能源公司。山西国昶新能源有限公司总经理程荣霞在推介时表示，公司目前正在积极开拓发展智能微网、储能、配售电等业务，正在奥地利等欧洲国家寻求技术合作。

太原市第一建筑工程集团有限公司成立于1950年，如今年营业额达80到120亿元，下设子公司34家，该集团市场部经理任宏帅在推介时表示，科学、绿色装配式建筑是集团未来的发展趋势，虽然身处传统领域，但建筑领域的新技术、新材料是一直学习并探索的新方向，希望能在奥方有投资合作，也希望能和奥方企业进行技术、业务等深度合作，共赢奥中市场。

3项合作协议达成 现场举行签约

推介会结束后，山西与奥地利企业代表进行了B2B对接。“推介效果很好，有几家企业对我们利用‘钢管束组合结构住宅体系’技术很感兴趣，主动前来交流并互留联系方式，希望能够合作。”太原市第一建筑工程集团有限公司市场部经理任宏帅表示，“钢管束组合结构住宅体系”技术，倡导模块化、快速化以及绿色环保化建筑施工，采用此技术可大量缩短建筑施工周期、相比于传统建筑方法大大提高了工程质量以及建筑抗震等级、且最大限度地消除了传统

建筑方式的环境污染问题。

对接有效果、洽谈有成果，中国山西（奥地利）经贸合作推介会上，山西省贸促会与奥中友协签署合作协议，未来，双方将在经贸投资、文化交流、合作促进方面加强合作，建立长期合作机制。山西国昶新能源有限公司与奥地利博林泰森生物质能源公司签署合作协议，双方将联合在中国市场推广高效生物质发电项目和相关设备。山西华炬律师事务所与奥地利若琳律师事务所签署合作协议，双方将在山西企业走出去法律服务方面展开合作。

有推介、有交流、有签约项目落地，从清晨忙碌到日落，和美的莫扎特音乐又在维也纳大街小巷响起，奥地利和山西经贸合作的优美协奏曲穿越群山，迢递延绵。（记者 要维维）

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_128696.html